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Výsledek šetření stížnosti 

Česká školní inspekce (dále „ČŠI“) prošetřila stížnost na právnickou osobu Základní škola, 
Luže, okres Chrudim postoupenou ČŠI dne 3. 12. 2024.  

Stížnost se týkala postupu školy při řešení šikany žáka.   

Šetření stížnosti vycházelo zejména ze skutečností uvedených ve stížnosti a opíralo se o zjištění 
v průběhu šetření ve škole dne 11. 12. 2024, o vyjádření ředitele školy, pedagogických 

pracovníků školy, a o analýzu příslušné dokumentace. 
V textu stížnosti bylo uvedeno, že ve škole docházelo k „negativnímu fyzickému týrání a šikaně 
žáka ze strany starších žáků romské národnosti“ a že „na  škola nereagovala 
a nebyla přijata žádná opatření“. 
Při prošetření stížnosti ČŠI zjistila: 

Dne 21. 10. 2024 zjistila třídní učitelka žáka první incident mezi jedním z žáků školy a jeho 
staršími spolužáky, ke kterému došlo na toaletách. O události byl sepsán zápis a starší žáci byli 
kázeňsky potrestáni podle školního řádu s ohledem na jejich předchozí přestupky (udělení 
výchovných opatření - důtka třídního učitele a důtka ředitele školy).  

Dne 14. 11. 2024 byl učitelkami zachycen další konflikt mezi žáky. Skupina starších žáků přišla 
o přestávce do třídy žáka, obestoupila ho a sebrali mu jeho osobní věc, která mu po zakročení 
sociální pedagožky byla vrácena. Sám napadený žák nejprve nechtěl nic sdělit, protože se bál. 
O vzniklé situaci informovala třídní učitelka zákonného zástupce napadeného žáka emailem. 
Ten se dostavil druhý den (dne 15. 11. 2024) do školy a sdělil, že jeho syna obtěžují od doby 
adaptačního kurzu také někteří spolužáci a někdy starší žáci, kteří ho zastrašují. Ze závěrů 
schůzky vyplynulo, že zákonný zástupce bude informován o výsledku prošetření celé situace. 
Ve stejný den pracovnice školního poradenského pracoviště provedly rozhovory 
se jmenovanými žáky, rodiče těchto žáků byli pozváni na osobní jednání do školy. Tyto 

schůzky proběhly v termínech od 20. do 27. 11. 2024. Vedení školy přijalo opatření ke snížení 
rizika agresivního chování starších žáků k mladšímu tím, že zvýšilo dohled u třídy žáka 
a všichni žáci této třídy byli poučeni, aby v případě podobného incidentu okamžitě informova li 
některého z pedagogů. V průběhu prošetřování incidentu mezi žáky byla zjištěna další událost, 
která se odehrála koncem měsíce října mimo školní prostředí, u místní prodejny.  

Dne 22. 11. 2024 ředitel školy svolal mimořádnou poradu pedagogů 2. stupně, kde je 
informoval o aktuálně prováděném šetření pracovnic školního poradenského pracoviště 
ohledně možné šikany žáků 2. stupně. Pedagogům byla uložena přijatá opatření – zvýšený 
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dohled o přestávkách u třídy žáka, na chlapeckých záchodech a stálé sledování třídního 
kolektivu žáka. Třídní učitelka také probrala s žáky v rámci předmětu rodinná výchova dne 
27. 11. 2024 téma „Pravidla slouží v komunitě – škola, dokument o šikaně“. 

O případu škola uvědomila pracovnici OSPOD v Chrudimi,  
 Žákům byla navržena další kázeňská opatření a jejich 

chování bude zohledněno při hodnocení chování na konci pololetí. Dne 10. 12. 2024 byl do 
školy pozván zákonný zástupce napadeného žáka, aby ho ředitel školy seznámil s výsledky 
šetření a navrženými opatřeními.  

Jako další opatření škola zařadila intenzivní práci třídních učitelů v třídnických hodinách, 
intervenční program školní metodičky prevence, ve spolupráci se SEMIRAMIS 

z. ú. preventivní programy a intenzivnější spolupráci školy s romským koordinátorem. Škola 
vzniklé situace mezi žáky řešila, přijala opatření a zákonný zástupce byl o nich informován.   

ČŠI hodnotí stížnost v tomto bodu jako nedůvodnou.  

 

S odkazem na ustanovení § 174 odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, 
Vám předáváme výsledek šetření ČŠI k dalšímu řízení. 

S pozdravem 

Mgr. Hana Rozsypalová 

vedoucí inspekčního týmu 

Na vědomí 
Základní škola, Luže, okres Chrudim, Komenského 254, 538 54  Luže 
stěžovatel 


